

## 良好企業公民

本集團作為香港的主要上市銀行集團之一，一直肩負履行良好企業公民的責任。在2004年，本集團透過「中銀香港慈善基金」（下稱「基金」）積極參與多元化的慈善活動，竭力讓社會成為市民安居樂業的美好家園。年內，基金共捐助36項港澳和內地的公益慈善活動，涵蓋文化教育、康樂體育、醫療保健、環保綠化和賑災扶貧等領域，廣受社會認同。

### 援助海嘯災民

2004年年底，印尼大地震後觸發的海嘯，波及鄰近南亞及東南亞多個國家，造成空前嚴重的自然災難。為對災區和災民及時伸出援手，基金旋即向集團屬下的13,000多名員工發出緊急捐款呼籲，並承諾與員工工作等額捐款；基金另設立捐款專戶代收客戶和公眾的捐款。截至2005年1月中，基金為亞洲海嘯災區和災民共籌得善款逾港幣700萬元，並已分批送交香港紅十字會，及時轉送往災區。

### 培育未來棟樑

助學育人，是基金多年贊助的重點之一。為表揚成績優秀的同學和資助需要財政援助的學生，基金於2004年繼續在本港8所大學和2家專上學院設立並發



為培育未來人才和社會棟樑，我們設立了大學獎、助學金



香港羽毛球代表隊王晨在「中銀香港親子樂FUN FUN羽毛球雙打比賽決賽暨同樂日」中展示精彩的球技

放獎、助學金共港幣107萬元。自1990年設立大專院校獎、助學金以來，本集團累計捐助金額達港幣750萬元，受惠學生共725人。

去年，基金還贊助了「中學校長會」40週年紀念活動「學校領導新思維」國際研討會，支持和推動創意教育和學校管理。

### 普及體育文化

為持續推廣和普及本港羽毛球運動，基金自1999年開始贊助「香港羽毛球發展計劃」，至今第6

年，共投入資源逾港幣534萬元。參與該計劃的人數與年俱增，至2004年底，累計已逾29萬人次。此外，基金於各中、小學推行「中銀香港羽毛球大使巡迴示範」，並已在32家學校作球技交流，受惠學生達6,800人。連續第3年舉辦的「中銀香港親子樂FUN FUN羽毛球雙打比賽暨同樂日」，也廣受公眾歡迎。

基金在過去兩年贊助學界運動比賽並令其取得長足進展的基礎上，繼續贊助「2004-2006港九地域中學校際運動比賽」，並設立

最高榮譽獎—「中銀香港紫荊盃」和「傑出運動員獎」，以鼓勵青少年運動員通過不斷自我磨練，培養不屈不撓的體育精神，進一步發揮個人潛能。參與2004年度比賽的學校共有265家，運動員數目多達4萬人（次），比賽合共8,000場次，打破歷年賽事紀錄。

### 關注公眾健康

基金贊助港幣300萬元設立的「東華三院中銀香港糖尿病中心」於2004年11月正式揭幕。該中心佔地3,000多平方呎，為需求日益



「東華三院中銀香港糖尿病中心」為糖尿病患者提供優質的一站式醫療服務。圖為林炎南副總裁(左一)與醫院管理局行政總裁何兆煒醫生(右一)和東華三院主席陳耀莊律師(右二)主持糖尿病中心開幕儀式

殷切的糖尿病患者提供優質的專科診治、護理、併發症檢查和疾病教育等服務，設有診症室、視網膜檢查室、分流站、治療室、糖尿資源中心、多用途室及演講室等，預計每年可為超過9,000人次提供服務。此外，中銀香港亦贊助了醫院管理局2004年研討大會暨「香港嚴重急性呼吸系統綜合症論壇」，讓來自內地、海外及香港的醫護人員及學者，深入探討醫護專業發展的趨勢及方向。

### 推行環保教育

為培育下一代從小養成愛護環境、善用資源的良好意識和習

慣，基金連續5年贊助「香港綠色學校獎」，在中、小學全力推行環保教育，增強學生的環保意識，推動學生在學校、家庭和社區共同建設更美好的綠色環境。過去4年，共有800多家學校參與，其中169家獲評選為綠色學校。基金同時繼續贊助「第二屆香港綠色幼兒學校獎」，將環保教育進一步推廣至幼兒學校，培養幼兒認識生態環境與人的互相依存關係。

### 參與各類籌款

基金除直接捐助本港的慈善機構外，還會以不同形式贊助或參與籌款活動。由基金捐款港幣100萬元成立的「公益金中銀香港及時雨基金」於2004年初開始運



和廣北總裁(右四)與立法會主席范麗泰太平紳士(左五)、環境運輸及工務局局長廖秀冬博士(左四)及環保會主席李宗德太平紳士(右三)等嘉賓一起主持「第五屆香港綠色學校獎暨第二屆綠色幼兒學校獎」開展禮

作，為有需要的人士及時伸出援手，幫助他們解決燃眉之急。此外，基金捐款港幣80萬元贊助公益金和香港警察合辦「警民攜手為公益」大型籌款活動，開放全線分行代售抽獎券和紀念品，為150名嘉賓善長提供慈善籌款午餐，整項活動為公益金籌得善款近港幣600萬元。

為援助內地偏遠地區的白內障患者實施免費復明手術，基金連續第3年捐款贊助健康快車主辦的「中銀香港光明行」慈善步行籌款活動，並組織了1,000名員工和家屬參加步行。該項活動為該會籌得善款約港幣200萬元。其他慈善捐助還包括：聯合主辦「保良局中



年青運動員在「港島及九龍地域中學校際運動比賽」中盡展個人潛能，在體壇上創出佳績

銀香港歡樂『蓮蓮』賀新歲」大型慈善嘉年華，並連續7年捐款出任保良局鑽石贊助人；成立「仁濟醫院中銀香港援助新來港學生專戶」，協助低收入的新來港家庭解決子女在學習上遇到的經濟困難；贊

助聯合國兒童基金會「中國兒童周」11週年家庭慈善同樂日，以改善內地兒童的健康和生活；贊助第17屆高爾夫球愛心杯賽和博愛醫院電視籌款活動—「博愛歡樂傳萬家」。



和廣北總裁(右四)與全國政協民族和宗教委員會主任鈕茂生先生(左五)、中國醫師協會會長殷大奎先生(右五)、2004年奧運金牌得主王義夫先生(右三)、2004年奧運銀牌得主李靜先生(左一)和高禮澤先生(左二)、民政事務總署署長陳甘美華女士(左四)等嘉賓為「中銀香港光明行」主持啟步禮，為內地白內障患者重燃希望

基金還透過中銀香港龐大的客戶基礎，於2004年共協助6個慈善團體隨月結單附寄募捐單張353萬份，得到客戶的積極回應，為有關團體籌得善款逾港幣120萬元。

展望未來，我們將繼續實踐企業文化中的一項主要核心價值—履行社會責任，繼續支持及參與多樣化的社會及公益活動。

